



上一轮比赛，泰山队2比2战平成都蓉城。 最泰安全媒体记者 牛志明 摄

## 泰山队客场之旅继续 球员体能将面临考验

最泰安全媒体记者 牛志明

5月11日，泰山队从成都返回济南，主力队员恢复调整，准备14日客场对阵沧州雄狮的比赛。泰山队的客场之旅还在继续，之前3个客场只拿到2分，成绩并不理想，下一场挑战沧州雄狮，比赛难度同样不小。从目前的情况看，泰山队球员的体能遇到了一些考验，阵容轮换非常重要。

泰山队客场对阵成都蓉城的比赛，法比奥调整了4名首发，贾德松伤愈复出，李海龙出任右后卫，段刘愚和费莱尼首发登场，4个人分别取代郑铮、童磊、莫伊塞斯和李源一的位置。针对连续客场作战的密集赛程，法比奥主动求变，不过，部分球员的体能还是出现了问题。

上一场比赛赛后，法比奥提到体能问题，从比赛过程看，刘彬彬换下孙国文，莫伊塞斯换下孙准浩是前两次换人调整，孙国文连续作战，体能的确到了极限，整个上半场的表现平平，反倒是刘彬彬登场后送出一次助攻。孙准浩之前是泰山队跑动距离最长的球员，但他本赛季的状态也很一般，本场比赛泰山队的第一个丢球就是他在禁区内处理球不够果断，被成都蓉城球员抢断，进而导致丢球。过去两个赛季，孙准浩很少有被中途换下的情况，本场法比奥用莫伊塞斯换下孙准浩，这也说明孙准浩的状态和体能并非最佳。

最能跑的孙准浩出现体能问

题，这与泰山队的连续客场作战有很大关系，这需要教练组及时进行调整。从5月6日客战梅州客家到5月14日客战沧州雄狮，泰山队实际是9天3连客，高强度比赛加上旅途奔波，主力阵容的体能势必出现问题，加上泰山队的主力阵容年龄偏大，客场对阵沧州雄狮的阵容轮换会成为关键。

从球员的表现看，对阵成都蓉城的比赛，段刘愚本赛季首次首发有不错的发挥，比赛中处理球稳健，多次送出有威胁的传球，是球队在进攻端的一个亮点。其实泰山队的阵容储备在中超有很大优势，每个位置都有至少两名球员可以胜任主力位置，完全具备阵容轮换的条件，这是泰山队面对沧州雄狮的优势。

此外，泰山队还需要注意伤病的影响，贾德松又一次没有踢满全场被换下，他的身体状态一直没有完全恢复。童磊因伤缺席了和成都蓉城的比赛，好在吉翔复出，王彤也将在对阵沧州雄狮的比赛中复出，泰山队右后卫位置有了更多选择。中前场，陈蒲、郭田雨并未在对阵成都蓉城的比赛中获得机会，下一场面对沧州雄狮，两人应该具备轮换登场的条件。

记者了解到，泰山队预计13日抵达沧州，进行赛前踩场训练。12日泰山队将进行媒体、球迷开放日，这是时隔7年，泰山队重启球迷开放日，上次球迷开放日还是2016年马加特执教时期。

## 亚洲杯抽签结果出炉 国足小组赛对手确定

最泰安全媒体记者 牛志明

5月11日，卡塔尔亚洲杯小组赛抽签仪式进行，中国男足与东道主卡塔尔分在一个小组，同组对手还有塔吉克斯坦和黎巴嫩。按照赛程安排，卡塔尔亚洲杯的比赛时间是2024年1月12日到2月10日，首场小组赛，中国男足将对阵塔吉克斯坦。

亚洲杯小组抽签以4月份的国际足联排名为标准，确定24支参赛队的分档。中国男足排名亚洲第11，是第二档球队。中国女足名宿、中国足协副主席孙雯参加抽签仪式，第四档和第三档的球队先后被抽出，塔吉克斯坦和黎巴嫩落位A组。第二档球队的抽签，中国男足首先被抽出，落位A2。东道主卡塔尔自动落位A1，A组的4支参赛队全部出炉。

赛程安排显示，2024年1月12日，中国男足首场比赛将对阵塔吉克斯坦，这是第一场关键对决，要想小组出线，本场比赛势必要拿到3分。1月18日，中国男足将对阵黎巴嫩，1月24日和卡塔尔交手。从整体实力看，中国男足的小组赛是先易后难，对手由弱到强，要求全队开局就要进入状态，前两场比赛只有拿到理想的分数，才能掌握出线的主动权。

本次亚洲杯总共有24支球队参赛，小组赛前两名和6个小组中4个成绩较好的第三名出线进入16强。如果中国男足拿到小组第一，将对阵小组第三，相对比较有利。如果中国男足拿到小组

第二，将对阵C组的小组第二，C组的四支球队是伊朗、阿联酋、中国香港和巴勒斯坦，阿联酋拿到小组第二的可能较大。如果中国男足只能拿到小组第三，出线难度会比较大，即便小组出线，也会面对其他小组的第一，晋级下一轮的难度会更大。

对于中国男足来说，小组赛的签位相对理想，卡塔尔在一档球队里实力相对较弱，不过他们有东道主的优势。黎巴嫩在世预赛12强赛曾有出色发挥，他们的整体风格比较硬朗，是个不容小觑的对手。塔吉克斯坦首次参加亚洲杯，他们近几年的进步很快，也是本届亚洲杯唯一的新军。

从历史交锋战绩看，中国男足面对卡塔尔8胜6平6负，2010年之后是2胜1平3负，并没有太大优势。中国男足对阵黎巴嫩和塔吉克斯坦都是4胜1平，不过2010年之后，中国男足还从未和黎巴嫩交过手，而面对塔吉克斯坦是2胜。现阶段，中国男足主教练是扬科维奇，他在上任后带队前往新西兰进行了两场热身赛，成绩是1平1负，还没有在热身赛中赢球。

亚洲杯开赛前，中国男足还有多场热身赛，6月、9月和11月都有赛事安排，扬科维奇可以通过热身赛考察球员，确定亚洲杯参赛球员名单。本次亚洲杯抽签，扬科维奇到现场参加，亚洲杯对他来说也是一次大考，将直接决定他在国足的未来。